Terminale spécialité mathématiques — Cours et activités
01-05 Opérations sur les limites
Propriétés (sommes de limites)
Soient deux suites (u,) et (v,). Soient U et V deux réels.

. g limu=U ot lim v =

n—+w n—+ow

4 alors

. 5 lim u =U t lim v =400

e alors
n—+oo n—+oo
. i = i = —00
e Si lim u,=U et lim v, alors
n—-+oo n—-+oo

. S lim u =+o0 ot lim v =+o0

alors
n—+oo n—-+oo
. S lim u =—o0 ot lim v =—o0 alors
n—+oo n—+oo
. =400 i =—0
e 5 lImu=+0 o limyv, alors
n—+o n—-+oo

Propriétés (produits de limites)

Soient deux suites (u,) et (v,). Soient U et V deux réels. Soit L un réel non nul.

. S lim u =U ot lim v =

n—+ow n—-+oo

4 alors

. i = i =+
e g limu=L 5 limyv =0

n—-+o n—-+oo

alors en appliquant

e g limu =% , lim v =0

o et * alors en appliquant
. i = i = ~+o0
e Si lim u =0 et lim v, =+ alors
n—-+oo n—-+oo

Propriétés (quotients de limites)

Soient L un réel. Soit une suite (u,).
Soit L' un réel non nul. Soit une suite (v,) dont les termes sont tous non nuls a partir d'un certain rang.

Si lim u=L ot lim v,=L

n—+o n—-+oo

alors

. i ="' i =+
. S lim u =L ot lim v =0

alors
n—+w n—+w
. i =—+o0 i ="'
e si limou =% o lim v =17 500
n—+o n—+ow
. i =—+o0 i = ,
e 5 limu==xo o lim v, =0 o eant alors
n—+o n—+ow
. S lim u =0 ot lim v =0 alors
n—+o n—+w

. i =+ i =+
e g limu =% , lim v =0

n—+w n—+ow

alors
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01-05 Applications du cours
Application 1

Déterminer la limite des suites suivantes en justifiant brievement.

(an): a,=n+n? (dn):  dn= ni|-4 (gn): @gn= (9‘”)(3+2”2)
B 8+n
(bn): b, = n\/n (en): e,= 19—0,1\/; (hn): h, = 5_3
n
1 5 6
. = 3n-— A -
(Cn) c h n (fn) . fn n+\/n 1 (In) in= 6__2n

Application 2
(uy) et (v,) sont deux suites de nombres réels. Les affirmations suivantes sont-elles vraies ou fausses ? Justifier.
1. Si(u,) et (v,) convergent alors la suite (2u, — 5v,) converge.
2. Si(u,) et (u, + v,) convergent alors (v,) converge.
3. Si(u,) et (u,v,) convergent alors (v,) converge.
4. Si(u,) et (v,) divergent alors (u, + v,) diverge.

5. Si(u,) et (v,) divergent alors (u,v,) diverge.

Application 3

1. Soit la suite (a,) telle que a, = n®> - 5n® = 3n + 2 pour tout entier n.

a] Conjecturer a l'aide d'une calculatrice la limite de la suite (a,).
b] Factoriser a, avec le facteur n®: an=n3( v e o)

c] En déduire la limite de la suite (a,).

2. Soit la suite (b,) telle que b, = -2n° + n®* — 10 pour tout entier n.
Factoriser b, afin de déterminer la limite de la suite (b,).

3. Déduire des questions précédentes une propriété des polyn6mes qui évitera de refaire tous ces calculs.

n
=——— pour tout entier n.

4. Déterminer la limite de la suite (c,) telle que ¢,
2n+1
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